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/ (_’+a_)
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2. ZE AR ER B
PAHEIAFRN (x,0,0); QFFIALFRA (0, y,0);
ARKIAIRA (x, p,0); REFIAIRA (0,0,2);
MBEWARRA (x, y, 7).
%
| M)
P / O-. j y
e A(353,0) R
v
X

3. ZEEASKIEMNER
-& Ml(xls Yis z1)a Mz(xz’ A Zx) zﬁ?'ﬂ?l‘ﬁlﬁ)ﬁ:
fERtAM ,NM, M1 RtAM, PN, 5§

|M,M,|" =|M,N|" +|NM,|*
= (|PN[' +|M,P[") +|NM, [

= (x,— X, )2+ (=n )2+ (z,— % )2;

M, P

1
x/O Y

|M1M2|=\/(x2 _x1)2 +(y, _yl)z +(z, _7'1)2
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CREB1 ] $8 H T 602 8] S EFTRR K LT BT -
S, ={(x,y,2) | X"+ ¥’ +2" =0}:
L .0(0,0,0);

S, ={(x,y,2)|x=y=0}:
7 ALfR;
S;={(x,y,2)|x=y=2z}:

5=A M hn ok A A S K B2k

S, ={(x,5,2)| x=0}:

YOz BAFRTH

S5={(x,y,z)|x2 +y +78=1}:

BN ERTH(CAJR ROR0, 208 1IERTH); A
v
X
a

Se={(x,3,2)| x* + y* =1}:

xOy T W B4 B BT TR 3l =4 i [RAEE ;

S, ={(x,y,2) | x+y+z=1}:

it = A (1,0,0), (0,1,0), (0,0,1) K ;
Ss={(x’ysz)|x+y+z=1’ x’ +y2 + 7’ =1}:
F=43,0,0), (0,1,0), (0,0,1)H) 1 5 B A BRTHE 1
XL

Sy={(x,y,2)| x=cos0,y=sin0,z=60 (8 > 0)}:

M ,0,0)H &, AT x2+ p? = 155 BT HIIEHR 4% ;
S ={(x,3,2) |1<x* + y* + 7" <4}:

DA ROND, 2N TRI2EI AN BRI AR5k,
v

X
[E%/E] THEMESTE Oxyz BIRRT R A JUTEFR?
S ={(x, 3,2 [|x[+pl+[z[=1}, V ={(x,p,2) [|x[+]p[+]z] <1}
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1. ZFEEE
[l EpEE ] 20 F A 7 R E.

[MENER] HREKERN A4, i B
%A B, RATA AB RRHAE.
RiMA G, b FRRHE.

A
LR R AB KB, RN |4B|.

[(ZEE] B8 0 MREFRATHE; BAHOER
FHE. 2% FRENTHER.

[MENEE] BiEE, REGRER, SE%E, R
ITAALE ENTRABSE, TR ATRI S 8 AL B 7.

[(HERERTTA] BT RAKE.
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2. AERLFRL (AEK A —MRSTTE)

C(CISCZ’CS)

A(al,a2’a3)
y

&//mmmm

[EEKARR] B a=BC AZERBEALRRFH—
. KaBETBERESSRRO0ES, 4R

Aay,a,,a;);

HFEA a,,a,,a, AR a 8847, LA
BC= {a,,a,,a;}.
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C(c,,c,5C5)

A(a,,a,,a,)
y

0(0,0,0)

X

(211 EAMEKZET
BC= {c, =by, ¢, = by, ¢; - by}

CL

HTRE BC AT FBE OAE &, BT A CHIALER
(¢,¢,¢)=(a, +b,, a, +b,, a; +b,);
M
BC ={a,,a,,a,}={c,—b,, c,—b,, c; — b,}. A
v
X
a
[A:R2] HHER d={a,,a,,a,}, W a KK
|d|=+/a; +a} +a;.
%
a A(a,,a,,a,)
/0 ’
X
A
v
(511 WA, FRirRRAR OE, GB, DC.
(ﬁg’ B=(1,1,0),
z
C=(0’ 17 0)3 1 G F
D=(1’ 07 1)’
E=(,1,1), D E
j = (09 0’ 1); 0 1C y
OE = {13 1’ 1}5 1
— A B
GB={1-0,1-0,0-1} ¥
={1’ 1, _l}a
DC=1{0-1,1-0, 0—1}
={-1, 1, -1} A
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3. ¥kmE (H— MR- N mEREFKNE)
[EX 1) #&a ~A—AFAE, A h—P 2, N i6aiETF
FIFERAR— R :

1) Hi>00, a5 a FHE, |da|=|1||d];

2) Ha<omt, a5a kM, |da|=|A|-|a|;

(3) Za=0rt, Aa=0.

CL

4) -a=(-1a; -
(5) @' =k’ a ARG, -
(5121 S8 a Et-a, 2a, %a./ /
A
v
X
[AK3) Afa,,a,,a,}={Aa,,Aa,, a,}. -
[iEH] 4 d={a,,a,, a,}, 5={ﬂa1, Aa,, Aa,}.
1Bb]= (A, ) + (Aa,)* +(Aa;)? =|A|-|d|=|Ad|;
0(0,0,0), A(a,,a,,a,), B(la,,a,, a;)
ZRZEREE R = SRR
B A>0m, 4, B EFESOKRE—MN, Bl ¢ 5 R,
B A<0 B, 4, B ERROKTN, B a 5 bRIA;
HA=0H8, A 3FNMN.
A
v
X

4. [EERIMEFRE
[5EX2) wE, R®a=04, b=0B, WiAH0OACBH
FAFIAT

EX a5b RN G+b=0C;

BN a5bMENG-b=id+(-b)=BA.
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={a;+b,,a,+b,,a;+ b };

d_5=d+(_5) ={a,-b,,a,-b,,a,—b,}.

0(0,0,0)
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%ﬁg%ﬁ@ﬁéﬁ%, REZIEA T IR ELMEEH

[RELKEEEMHRK]
(1) a+b=>b+a;

(2) @+b)+c=a+(b+7);
(3) A@+b)=Ad+ Ab;
(4) A+p)ia=Ad+ ua;
(5) (Aw)d = A(ua).

<p>

L

5. ABHRESR

[Ashria ] ZS(AskR &P, BAf R
i={1,0,0, j={0,1,0}, k=1{0,0, 1}

PR AL AR 1] 2.

[ R AR MR ]

{a19a29a3}

={a1a 0a 0}+{09a230}+{090aa3}

=a,{1,0,0}+a,{0,1,0}+ a,{0,0,1}

=aji+a,j+ak.

| {a,,a,, a3} =a,i +a2j+a3k|
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B X

o (FAmERA] TR RRG b, TR
51 0 27 MRARG 55 KRS, LN E,b).
% B
- i .
W (aEiEA] MRS |,
|t g, e 2
T a, B,y A<,
(4 Foida b7 s Vo
¥ cosa, cosf, cosy %1
N a W77 [ AR 5%, ' A
v
X
cosq == ! ‘ .
& a a‘+ai+al a;
i cosf=-1= 2a22 > B -
® a| a,+a,+a; 0 B a,
A cosy="2 - % = Y
| Jal+al+al %’1
%\
4%
f cos’ a + cos’ B + cos’y =1
f£
x
¥ i’ = ﬁé ={cosa, cosf3, cosy}
A
v
X

[ %3] 72¥47iJ¥ ABCD ", AB=d, AD=h .
R a, b XRAIE MA, MB, MC, MD, XBE M
AT IYATE ABCD Xt f 23 FRIAT M.

[##] MB=-MD

2 xF W

Fepr it b

d,b,¢ Z AR A.
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1. BNEENHER =

% AfEzh] WE, FA—A%F CRARFRAZER

1), —ELE FR/ER FISEL B M B33 M, N

IR F FrfERIZh

W=|F |- |MM,| =(|F|cos6)-| MM, |
=|F|-|M,M, |-cosO
k 30 FI !
Ml MZ
A
v
. X
(52 X1) #a, b BAFERIFANO (0 <O 1),
TR SE 30
a-b2|d|-|b|cosd

KB 5bBER A

(9] b-a

(1) a-b=>b-a GTHMER); 2

(2) dLlbeoi-b=0; 0 5 P

(3) |d|=+Jd-a;

(4) L Prja2i-b"=|d|cosO FRINE aFEMED L

# 0<0<90°, W Prj.a =|OP|; RIBL 5
# 90°<6<180°, M Prj.a=—|OP|.
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eo.] EXFAEAMFRT % =la, 0, a,),

b={b,,b,,b,}, W a, b KRR K
Zi°5=albl+a2b2+a3b3. 4 b-a
GE#] AT, , 20 N\,

AB*=0A>+0B*-2-04-0B -cosé :
|B—af'= |af* +|B* ~2-||d|-|5]-cos8| (HKABHR)
=|dP +|b* -2-a-b,
a-b=3(af +|bf - |b-al)
= 1{(a} +a] +a3)+ (b} +b; +b7)

ol () _al)z + (b, _az)z + (b, —a3)2]}
=a,b, + a,b, + a;b;.

<p>

X
B e, Bl EE. fAKRENE, REnth #
BRI FFERBERIIMER.
[MENRHER]
(1) (@+b)-¢=d-¢+b-¢ (BERIMERER);
(2) (Ad)-b=A(@G-b)=ad-(Ab).
[(D) 3]
é\‘_l.:{al’azaas}s B={b1’bzab3}a E={cl,cz,c3}:

(@+b)-¢ ={a,+b,,a,+b,,a, +b,}-{c,,c,,c;}
=(a, +b,)c, +(a, +b,)c, +(a; +by)c,
=(a,c, +b,c;)+(ayc, +bye,) + (ayc, + byey)
=(a,c, +a,c, +asc;)+(bc, + bye, + bicy)
=d-¢+b-¢ A
v
X

[H1] BERZEE=[RMA,1,1), 42,2,1), B(2,1,2), K
ZAMB.

[##) a=Ma={,1,0}, R =
= (d,b) =arccos ——
b=MB={1,0,1}; la|-|b]|

ZAMB = arccos _f_i°b_. B

lal-|b| b
= arccos 1 (7]
V22 M - A

_ 1_ o
= arccos 5 =60
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2. BAEENRER(HANHEWE - HTHE)

T L HE, o TFLEORARLLNERAEE, b,
BERS—ARNLS G, ) BENERARE, FAE
SR ¢ OB S .

wmE, mEw, ANS5a |/
bEEMIEENREESE | B

| b, BERZA, BHA )
AHEYT LR T, EA—~ O
MrEZHBIH—Y fF | @

¥ Ad. ¢ A

<p>

X
[HE)] FWRad=1{a,a, a},b=1{b,b,, b} NItk B
BHARZENE, RANERET 4,6 KHEC.
1 1 1
a, a, a,|:

A1 W75

HEATHRE R A &
{Ais Ay Ay} ={a,b; — azb,, asb, —a,bs, a\b, —a,b, }
R ZEET a, b.
MR, A, = A,=A,=0, NEZHEH:
a,,a,,a,5b,,b,, b, 5 LR B (T @, b FLLR)
B2, 22 BUR— ] SEHhTt,
¢ = A{a,b,—a,b,, a,b—ab,, a,b,—a,b,}

NFTRE—VAE.

<p>

X
(2] EXa5bhHEERaxb 2% 2 Fo%&MH
IR :
(1) axb FREET a, b;
(2) =AmEa,b,axb BRAFR;
(3) |@xb|=|d|-|b|-sin8 (AOABFITHRIFI —4%).

[PHE] Hifg dxb
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X
[E#2.2] EXZAEABRROy:H, FHE
i=1{a,a,,a,}, b=1{b,,b,,b,}, N a, b I EH
axb={a,b, —a,b,, a,b,—a,b,, ab,—a,b}.
[z 775(]
{a,,a,,a,}x{b,,b,,b,}
={a,b,—a;b,, a,b—ab,, ab,—a,b,}

}

a, a

b, b,
i j ok

a, a,

b, b,

a, a,
b, b,

={ ’

9

= al aZ a‘%

bl b2 b3

<p>

[ -

[VEBA]  ER AT BIHe A, e SEH RS
dxb = A{a,b,—a,b,, a,b—a,b,, a,b,—a,b,};
|axb|*= A*[(a,b,— a,b,)* + (a;b,— a,b,)* + (a,b,— a,b,)*];
FH—HTHE, HRERKEREX:
laxb|*=|d|*|b|*sin?@ = |d@|’|b|*—|d|*|b|* cos’d
=|af|b['~(a-b)’
= (ai+aj+al)-(b}+ b}+ b?)— (a,b,+ a,b,+ a,b,)’
= (a,b,— a;b,)* + (asb, — a,b,)* + (a,b,— a,b,)*,
A*=1, A=+l
BHi={1,0,05 j={0,1,0}, i xj =k ={0,0,1}, H 1 =1.

<p>

X
(2] 45 = 5 A4(L2,3) BG,4,9), €247, R
AABCHITHFR S. 2

(ﬁ’ ﬁ=a={—1,—2,—4}, —

b=CB={1,0,-2};

s=Ljixb|=1V16+36+4 =14
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BRI THE K FER R,

(&R PR ]

(1) (@+b)x¢=axc+bx¢ (MEBNHINERIRA;
(2) (Aa)xb = A(@xb)=ax(Ab).

(4381 BAE(1).

<p>

X
(B8] FARERIEN SARK &R T8 "

[LERAY i, #
A0 1L BC, BO1 CA, AO=d, BO=b, CO=2¢,

§24 FHEEHEGE

EHEERR:

P& ey Rk XA
FEay— AT AE

& 69 AR 2B X H AR
A-FE %R E X A
T & & A

®
®
®
®
®
© =E-FHER
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FHEMRZERGE
[ZERE] ZEETPFEHOEFAE.

W, PHE 2 FERE:
n= {Aa B, C};

M, (xy5 ¥y %) €72

M(x,y,2)erx < MM Lim <> MM -m=0

Bl A(x—x,)+B(y—y,)+C(z—2,))=0-—
[RPEAEMAFE] GeEfE!: Fdah
(1) 7E~Fm L3l — ﬁ\ﬁ) X7 AL
(2) #th— M5 VHEENIEZHEGER).
A
v
X
(6] RiEF=15 42, -1,4), B(-1,3,-2) f €(0,2,3) *
HI~FTH 7 2. -
[##]1 AB=1{-3, 4,6}, AC={-2,3,-1};
i
A —6 3 —0 ) 41
=ty 0 10 9 3t
={i4y 9, —1};
FHFEN
A — )+ 9y + 1) — (¢ —4) =
AR
Mg+ 0y — ¢ —15 =D,
A
v

X
[#2] kits1,1,1), BEETFH x-y+z=7HM
3x+2y—-12z+5=0 FFHEHFE.
(&) i, ={1,-1,1}, i, ={3, 2,-12};
BikmE
= Iy, X,

s
=1
b

—I|| X d —I 2 d

B R X QR S S b
={10, 115, 5} =5{7 3, 11}3

FHERAEN

GAGESS

5%+ 3p+5—6=0,
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2. FE—RGE
BT ) AR T 72
A(x—x))+B(y-y,)+C(z—2,)=0
= Ax+ By+ Cz—(Ax,+ By,+ Cz,) =0
| Ax+By+Cz+ D=0 |‘—
YEREBH ii= {4, B, C}. gzﬁ
JLAMTRNSL: (—(Ax, + By, +Cz,)=D)
(1) D=0: FHEIE;
(2) A=0: FEHFITT xHi;
(3) A=0,D=0: Pt x5
(4) A=0,B=0: “FHFTT x0yF.

CL

<p>

(53] #5H T Z S RRER A E -
(1) 2x+y+z=0; (2) x+2z=0;
(3) 3x—y=1; (4) y=1.
(] (1D &dEA; (2) iy s
(3) “FArz #h;  (4) “PAT zO0x FH.

[#]4] Rit x5 H 5P x— y+2z=0FEE T .
[##]1 “FHEA By+Cz=0:
Epﬁm&ﬁﬁ={0a3a C};

2 A0
{0,B,CYL{1,-1,2}, 1

SEE AN 2yt =0,

[ -

<p>

3. PHEEBERSE
% abe = 0, W 75 72 §+%+§=15¢

A(a,0,0), B(0,6,0), C(0,0,c)
=R. z

a7t % 1 % =1 1
PR AT
X

a; b, e 73 SRR THE =A-Ae 45 L AR,

C(0,0,c)

B(0,5,0)

A(a,0,0)

L
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[#5] Kt M@, 1,1) FNO,1L,-1)FES, BEET®
FHE x+ y+z=0 K FHEHITE.

[##] BUEm=E {1,1,1} = A,
m= M s 1, T, 11 M

= {1, 0, — 2 {1, 7, 13 }‘\ -

<p>

[ -

4. MPEFHIMEXR

. w: Ax+B,y+C,z+D, =0
BEFHAFE TR A=
7wy A, x+B,y+C,z+ D, =0

]
(1) mLl7z, < A4A4,+B,B,+C,C,=0;
4 _B8 _GC
(2) 7z1//7z2®A2 B C
[#16]1 WL T &HERPFHEHMMERR:
(1) 2x—y+z-1=0, 4x-2y+27-1=0;
(2) 2x-y-z+1=0, x+3y—-z-2=0.
[#1 (1 %=:—%=%:>7r1//ﬂ2(7f<§ﬁ);

(2 21+-=1)-3+-)-(-)=0=> 7, Lx,

<p>

L

5 MEERRA
[45€]) WA-FHEFES (RRER) KIRA (BA)
R AP A T B SR A
P KL N
n,={4, B, C,}, n,={A4,, B,, C,},
JUIX A TH SR A
9= arccosw
|n1| : |”2|
|4,4, + BB, + C,C, |
JA?+ B} +C? - \JA2 + B} +C}

= arccos

<p>
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6. REIFHNES
[A2R] RP(x,,¥2,) ZIFH Ax+ By+ Cz+ D=0
HIBREEYy  d— | Ax,+ By,+ Cz)+ D)| .

J A+B*+ C?

|I)0P°ﬁ| n ' P

d:lﬁl = 0
|n| '
_ A=)+ B(yy= y) + C(z= z)
JA*+ B+ C?

Axy+ By,+ Cz,+ D — N3
- [t Bt Gt D) BP+ii=£[PB|-|

2 2 2
JA'+B*+C (Ax+ By+Cz=-D)

X

<p>

2.5 FHHEKXREGIE

AHEERSE:

@ AAWAKXE &G X T4

@ A& —MHAE

@ IXL5HAK. AR5 FAMNEEXA
@ A5 PFENXARILEERLAR

@ FaRRTA

[ -

<p>

1. HEHNSRA5RmERX 52
[EZLK77HEE] z
FAITELZN—EZTHE.
BHA LI
d={l,m,n};

My(xy59952)€L: X

M(x,y,z)e L & MM /ld < MM =td (| |< +)

L

x=x,+lIt ﬁ&ﬁﬁ%‘
& y=y, +mt (—oo<t<+oo)<—‘ Wk A

z=2z,+nt

<p>
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L

x=x,+It z
Hy=y,+mt (|t|<+0o)BE
=7z, +nt

X=X _ V=V _27%

l m n

| BRI AR TR 7 |

spyry XN VT 4T W ALY O
[PFE] I S m = o Iy mny m T BAA O
mi=0, Wx—x,=k=0, BW ~ 8N % BT,

i X—0  p—0 0 4 .“ 0 e
B 1, 0 = 0 - . " Hp=0(|< +eo), BI  $h.

v
X
B

(511 Rit 4(1,2,3), BG3,2,1) BRKEZTE.
[##] Hld=AB=1{2,0,-2}, HL&H:
x—1_ y-2 z-3
1 — 0 — -1
[512] RiT 40,0,-1) K E5F®E
Tix+2y—z=0, 7,:2x—y—z=1
FATHRIEL H R
[##] B LK HAE
1-1
“2 -1

d=n,xn, ={‘_i :}a

1 2
3

={_39_19_5};
gy, x—1 y z+1
BEZ&LITRBEAN 3 =75

X
[#13) 3K 41,2,3) B FH 72 x—y+2z+1=0 F1#%
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